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Fonction exponentielle

Définition

La fonction................... ,notée exp , est la fonction ............... de la fonction logarithme népérien

Conséquences directes :

¶ La fonction exp est définie et continue et strictement croissante sur R et on a :

{
..... ∈ ]0; +∞[
ln(....) = ....

⇐⇒
{

..... ∈ R

... = e...

· Conséquences : Pour tout réel x on a :

a exp(...) = e... > 0 b ln(....) = .... c eln ... = ... x > 0

¸ a ea = eb ⇔ ......... b ea < eb ⇔ ..........

Exercice 1

¶ Calculer :

a e3 ln 3 − 3 ln
(
e7
)

b
e2 ln 3

e− ln 8
c ln

(
e
√

e
)

· Résoudre dans R ce qui suit :

a e2x+1 = −1

b ex − 1 = 0

c ex+7 = 5

d e2x2+3 = e7x

e e3x 6 ex+6

f 2− e2x < 0

¸ Etablir le tableau de signe des expressions suivantes:

a a(x) = e3x − 1 b b(x) = e−2x + 3 c c(x) = −ex − 5

Propriétés

Pour tous réels a et b et entier p on a les propriétés algébriques suivantes :

¶ ea+b = eaeb

·
1
ea

= ..... ¸
ea

eb
= ......

¹ (ea)p = .......

Exercice 2

Résoudre dans R les équations suivantes :

a
e2x−1

ex+1
= 3 · (ex)2 b

1
e4x

= 3 c e2x − ex − 2 = 0
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Limites usuelles

Propriétés

¶ lim
x→−∞

ex = ....

· lim
x→+∞

ex = ....

¸ lim
x→+∞

ex

xn
= ....

¹ lim
x→−∞

xnex = ....

º lim
x→0

ex − 1
x

= ....

Exercice 3

Calculer les limites suivantes :

¶ lim
x→+∞

2ex − 1
ex + 3

· lim
x→−∞

(x + 2)ex

¸ lim
x→−∞

2x + 1 +
2ex − 1
ex + 3

¹ lim
x→+∞

(x− ex)

º lim
x→−∞

(
x + e−x

)

» lim
x→+∞

(x + 2)e−x

Dérivée de la fonction eu(x)

Propriétés

Soit u est une fonction dérivable sur un intervalle I ouvert

a Si f(x) = ex alors f est dérivable sur R et on a (∀x ∈ I) ; f ′(x) = ................

b Si f(x) = eu(x) alors f est dérivable sur I et on a (∀x ∈ I) ; f ′(x) = ................

Exercice 4

Calculer les dérivées des fonctions suivantes :

a f(x) = e−x + e2x + ex
b f(x) = ex2+x sur I =

R
c f(x) =

5
1 + e−4x

Exercice 5

Soit la fonction g définie sur R par g(x) = e2x − ex − x

¶ Calculer g′(x) et montrer que g′(x) = (ex − 1) (2ex + 1)

· Déterminer les variations de la fonction g et donner la valeur de son minimum.

Exercice 6

Soit la fonction g définie sur R par : f(x) = x2e−2x

¶ Justifier que pour tout réel x f ′(x) = 2xe−2x(1− x)

· En déduire les variations de la fonction f sur R.

Exercice 7

f est la fonction définie sur R par : f(x) =
2ex − 3
ex + 1

¶ Calculer f ′(x) puis étudier les variations de f .

· Déterminer l’équation de la tangente (T ) à Cf au point d’abscisse 0
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